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Seeuferweg Tribschen 

 

In der Interpellation wird erwähnt, dass der anlässlich der 800 Jahr-Feier der Stadt Luzern um 

das Luzerner Seebecken erstellte Fussweg entlang dem Seeufer im Bereich des Richard-Wag-

ner-Museums eine Lücke aufweise. Es bestehe zwar ein Fussweg (Tribschenhornweg), dieser 

sei aufgrund seiner Topografie vor allem für mobilitätsbehinderte Menschen aber problema-

tisch, da er die relativ steil abfallende Warteggrippe überwinden müsse. Gemäss der Interpel-

lation würden lediglich noch 200 m einer horizontalen Wegverbindung zwischen Segelboot-

hafen Tribschenhorn und Bootshaus Richard-Wagner-Museum fehlen. 

 

Das in der Interpellation vorgebrachte Anliegen ist grundsätzlich berechtigt. Die Erstellung 

der fehlenden Wegverbindung am Fuss der Warteggrippe entlang dem Seeufer macht aus 

planerischen Gründen Sinn und ist auch baulich machbar. Da es sich aber um einen Weg im 

Waldgebiet handelt, ist die Erteilung einer Rodungsbewilligung Voraussetzung für die Ver-

wirklichung. Eine attraktive Alternative dazu könnte auch ein Steg sein, welcher in einer 

Entfernung von einigen Metern zum Seeufer verläuft.  

 

Im Rahmen der momentanen Finanzlage ist die Realisierung dieser Wegverbindung aus Sicht 

des Stadtrates aber nicht vordringlich. Es kann in diesem Zusammenhang aber darauf hin-

gewiesen werden, dass in den nächsten zehn Jahren die bestehende Wegverbindung durch 

den Wald saniert werden muss. Im Rahmen dieser Arbeiten könnte allenfalls auch das 

Wegprojekt entlang dem Seeufer konkretisiert werden. 

 

Der Stadtrat beantwortet die in der Interpellation gestellten Fragen wie folgt: 

 

 

Zu 1.: 

Ist die Realisierung und damit Vervollständigung des Uferweges im Bereich Richard-Wagner-

Museum zur Attraktivierung des linken Seeufers vorgesehen? 
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Die Realisierung des genannten Uferweges ist bisher nicht vorgesehen. Sie könnte im Rahmen 

der Sanierung des bestehenden Weges aber konkretisiert werden. 

 

 

Zu 2.: 

Welcher Zeitplan für die Realisierung ist realistisch? 

 

Die Realisierung der Wegverbindung könnte in einem Zeitraum von zirka 10 Jahren erfolgen. 

Voraussetzung dafür wäre ein entsprechender Kreditbeschluss. 

 

 

Zu 3.: 

Welches wären die Kosten einer Realisierung? 

 

Die Kosten für die Erstellung der Wegverbindung entlag dem Seeufer (Stegvariante) dürften 

zirka Fr. 500'000.- betragen. 
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